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Préasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Thomas Kirste (AfD)

Drs.-Nr.: 7/9334

Thema: Einbruchsdiebstahl im Bornaer Stadtarchiv mit angrenzen-
dem Museum am 25. Februar 2022

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestelit:
»Vorbemerkung:

Einer Medieninformation der Polizei Sachsen zufolge, ereignete sich am
25. Februar 2022 ein Einbruch im Bornaer Stadtarchiv sowie im angren-
zenden Museum. Die Tater ,durchsuchten im Anschluss die Riume und
entwendeten nach ersten Erkenntnissen eine Geldkassette mit einem
niedrigen zweistelligen Bargeldbetrag. Der Gesamtstehlschaden konnte
noch nicht beziffert werden. Der entstandene Sachschaden ist ebenso
noch unbekannt. Die Polizei hat die Ermittlungen wegen eines beson-
ders schweren Falls des Diebstahls aufgenommen.*

Namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche iiber die o. g. Medieninformation der Polizei hinausgehenden
Kenntnisse besitzt die Staatsregierung beziiglich des Falls, insbeson-
dere im Hinblick auf den Tathergang sowie dariiber, ob Tatverdichtige
festgestellt werden konnten?

Zum fragegegenstandlichen Sachverhalt wurde ein Ermittlungsverfahren we-
gen des Verdachtes des besonders schweren Diebstahls geméaR § 243 Straf-
gesetzbuch eingeleitet.

Bei dem angegriffenen Objekt handelt es sich um das Bornaer Stadtarchiv
mit angrenzendem Museum an der Wettinstrale. Die Tat ereignete sich zwi-
schen Freitag, dem 25. Februar 2022, 13:00 Uhr und Montag, dem 28. Feb-
ruar 2022, 07:40 Uhr.
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Nach bisherigem Erkenntnisstand erfolgte das Eindringen in das Gebaude durch Nach-
schlief3en.

Frage 2:

Hatten es die Téater nach Kenntnis der Staatsregierung auch auf dem Archiv bzw.
dem Museum zugehdrige historische Objekte (Schriften, Ausstellungsstiicke o. 4.)
abgesehen? Falls ja, um welche Objekte handelte es sich und wodurch wurde die
Entwendung dieser Gegenstiande vereitelt?

Angaben dazu, ob der oder die Tater beabsichtigten, historische Objekte aus dem Archiv
bzw. dem Museum zu entwenden, kénnen derzeitig nicht getatigt werden. Aufgrund des
umfangreichen Bestandes im Museum dauert die Uberprifung auf fehlende Gegen-
stédnde noch an.

Frage 3:

Hat es in der Vergangenheit bereits vollendete oder versuchte Einbriiche bzw. Ein-
bruchsdiebstéhle oder besonders schwere Fille des Diebstahls im Bornaer Stadt-
archiv bzw. im angrenzenden Museum gegeben? (Falls ja, bitte mit Angaben iiber
der Tatzeitpunkt, den Tathergang und die entwendeten Objekte beantworten.)

Weitere in der Vergangenheit versuchte oder vollendete Einbruchsdiebstahle in das
Bornaer Stadtarchiv und dem Museum sind nicht bekannt.

Mit fr?ndlichen GriuRen

/]

( /
Prof.(

Dr. Roland Wéller
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